

„Radnice nás chce rozeštvat“

Boj proti chystané průmyslové zóně spojil obyvatele dvou libereckých čtvrtí.

Proletáři všech zemí spojte se – tak zní poslední věta Komunistického manifestu, který kdysi sepsali Karel Marx a Bedřich Engels.

Podobnou taktiku, aniž by to naznačovalo nějakou příbuznou historickou paralelu, zvolili obyvatelé Machnína a Ostašova, aby zamézili plánům liberecké radnice umístění jim do katastru obce nové průmyslové zóny nebo sběrnou komunikaci.

Nová silnice by zabrala poslední kvalitní půdu

„Spojil nás společný odpor proti novému chystanému územnímu plánu, jenž byl projednáván na schůzi libereckého zastupitelstva, která trvala do půl třetí do rána,“ vzpomíná na začátky spolupráce dvou libereckých částí, Ostašova a Machnína, Milan Porš, který je předsedou Spolku přátel Machnína.

V Ostašově se má stavět nová

silnice, která by zabrala poslední kvalitní zemědělskou půdu této oblasti, jedná se také o rozšíření stávající průmyslové zóny Jih.

V Machníně se snaží liberecká radnice prosadit stavbu nové průmyslové zóny na poli, které je poblíž obce.

Obyvatelé obou městských částí proti těmto záměrům ostře vystupovali a sehnali v každé oblasti kolem tisíce protestních podpisů.

Styky obyvatel přerostly v kamarádství

„Nejdřív jsme se scházeli jen kvůli tomu, co na nás radnice chystá, ale naše styky přerostly v normální lidské kamarádství. Začali jsme navštěvovat akce, které pořádají v Ostašově a oni zas jezdí k nám. Nyní například pořádáme v sobotu druhého června osmikilometrový pochod s názvem Stop průmyslovým zónám. Nese podtitul V jednotě je síla,“ vysvětluje Milan Porš.

Předsedkyně Spolku přátel Ostašova Pavla Haidlová k tomu dodává, že se nejedná o žádný agresivní protest, chtějí jen zájemcům ukázat přímo v Machníně a v Ostašově, co a kde chce radnice

povolit stavět. „Součástí sobotního odpoledne bude i podvečerní beseda s občany v ostašovské škole, ale také kulturní program Ostašovská noc II,“ vysvětluje Pavla Haidlová.

Podle jejích informací je o sobotní akci mezi obyvateli Ostašova velký zájem.

V současné době se kolem nového územního plánu nic viditelného neděje, přesto zástupci obou občanských sdružení zazna-

menali taktiku, kterou vedení Liberce zvolilo. „Chtějí nás rozeštvat,“ tvrdí Milan Porš, „myslí si, že když jednomu řeknou, že jim tam stavět nic nebudou, tak zmlkne. Používají argumenty, že zóna musí někde být. Když ne v Machníně, tak v Ostašově. A obráceně. Tím pádem bychom měli jít logicky proti sobě a kopat jen za sebe. Ale my spolu mluvíme, kamarádíme se, a dál společně bojujeme proti průmyslovým zónám a ne-

smyslně vedeným komunikacím, které k nim mají vést.“ Třetí protestující městskou čtvrtí je Doubí, ta se však zatím do společných akcí nezapojila, protože tam mají poněkud odlišné problémy.

„Nicméně počítáme, že se s nimi při podávání hromadné námítky proti územního plánu spojíme. To je naše jediná šance, jak radničním nápadům nějak zabránit,“ dodává Milan Porš.

Jan Šebelka

Neberte nám zeleň, vzkazují lidé

LIBEREC (hs) Boj o nový územní plán se začal vyhrcovat na schůzi libereckého zastupitelstva, které se konalo 19. ledna letošního roku.

Při jednání vystoupilo několik občanských iniciativ a zájmových spolků, které protestovaly proti dalšímu zabírání cenné zeleně v Liberci.

Jednou z prvních hromadných námitek, které tehdy zastupitelé vyslechli, byl protest Kynologického klubu Pavlovice proti chystané zástavbě v místě cvičiště. „Petici podepsalo téměř osm set lidí,“

řekl předseda kynologického klubu Jiří Kolář. Výbor pro územní plánování navrhl nevyhovět žádosti občanů.

Lidem v Ostašově se během týdne podařilo sehnat pod námítky proti navrhovanému územnímu plánu (nová silnice a rozšíření průmyslové zóny) 1137 podpisů, přičemž v Ostašově, Karlinkách a Horní Suché žije o téměř sto lidí méně. Podepsali to i lidé, kteří tudy jezdí na kole nebo zahrádkáři ze zdejší kolonie.

Podobně byl aktivní i Spolek přátelů Machnína, kterému se po-

dařilo sehnat pod petici proti průmyslové zóně víc než sedm set podpisů.

Nový územní plán budí a budil velké emoce. Například iniciátor machnínské petice Josef Šlambor řekl: „Tady se na lid moc nedá. Tady rozhoduje mafie a politici.“

Ještě dál šla Irena Balogová, členka Spolku přátel Ostašova: „Myslím, že politici nadobro ztratili naši důvěru, protože se od nás nechali zvolit a teď jsou proti nám. Nejlepší by bylo vyházet je z oken radnice a dát tam nové lidi,“ prohlásila.